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Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4727/2020, αρμόδια για τη χορήγηση αδειών κατασκευών 
κεραιών στην ξηρά είναι η Ανεξάρτητη Δημόσια Αρχή «Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων» (Ε.Ε.Τ.Τ.). Αρμόδιος δε φορέας για την τήρηση των ορίων ασφαλείας από την 
μη-ιοντίζουσα ακτινοβολία είναι η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (Ε.Ε.Α.Ε.), ενώ η 
οικεία Περιφέρεια διατηρεί αρμοδιότητα για την τήρηση της κείμενης περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας.

Σε ό,τι αφορά στην κεραία κινητής τηλεφωνίας στην περιοχή «ΛΙΘΑΡΟ» Σαβαλίων του 
Δήμου Ήλιδας Ηλείας που με την εν θέματι Αναφορά σας αναφέρετε, σας ενημερώνουμε 
για τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία της αρμόδιας ΕΕΤΤ, με την υπ’ αριθμ. 50568/08-02-2024 απόφαση 
της ΕΕΤΤ χορηγήθηκε στην εταιρεία «VODAFONE» άδεια κατασκευής κεραίας στην περιοχή 
«ΛΙΘΑΡΟ», πλησίον της Τ.Κ. Σαβαλίων Δήμου Ήλιδας της ΠΕ Ηλείας, με κωδικό αριθμό και 
όνομα θέσης 1107359/ΣΑΒΑΛΙΑ ΗΛΕΙΑΣ. 

Η εν λόγω κεραία έχει αδειοδοτηθεί μετά από διαπίστωση ότι πληρούνται οι νόμιμες 
προϋποθέσεις και οι όροι αδειοδότησης για την κατασκευή της σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Ν. 4635/2019, της υπ’ αριθμ. 53571/3839/6-9-2000 ΚΥΑ και λαμβάνοντας υπ’ όψη την 



απαιτούμενη θετική γνωμάτευση της ΕΕΑΕ για τις ραδιοεκπομπές, βάσει της υπ’ αριθμ. 
501530/24-11-2023 (Σ.ΗΛ.Υ.Α.) Μελέτης Ραδιοεκπομπών του παρόχου.

Σύμφωνα με την προαναφερθείσα Μελέτη Ραδιοεκπομπών, στην προκειμένη περίπτωση 
ελήφθησαν υπόψη τα αυστηρότερα όρια της κείμενης νομοθεσίας, που ισχύουν όταν σε 
ακτίνα 300μ. γύρω από το σταθμό βάσης υπάρχουν χώροι ευαίσθητης χρήσης (τα όρια 
έκθεσης να μην υπερβαίνουν το 60% των τιμών της υπ’ αριθμ. 53571/3839/6-9-2000 ΚΥΑ), 
παρότι εν προκειμένω δεν προκύπτει ότι υπάρχουν. Επιπλέον, ο πάροχος έχει καταθέσει την 
απαιτούμενη δήλωση Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων και έχει λάβει εγκρίσεις από 
τις αρμόδιες Υπηρεσίες Αρχαιοτήτων.

Οι εν λόγω άδειες και αναλυτικά σχετικά στοιχεία είναι διαθέσιμα για κάθε ενδιαφερόμενο 
και μέσω του keraies.eett.gr.

Τέλος, σημειώνεται πως η αρμόδια για τα μέτρα προφύλαξης ΕΕΑΕ, ασκεί ελέγχους σύμφωνα 
με το άρθρο 35 του νόμου 4635/2019, ελέγχοντας την τήρηση των ορίων ασφαλούς έκθεση 
του κοινού σε ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία και επιβάλλοντας κυρώσεις σε περίπτωση 
διαπίστωσης υπερβάσεων.

Τα στοιχεία μετρήσεων και καταγραφής των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων από 500 σταθμούς 
αυτόματου ελέγχου σε όλη τη χώρα που λειτουργούν στο πλαίσιο του Εθνικού 
Παρατηρητηρίου Ηλεκτρομαγνητικών Πεδίων είναι ελεύθερα διαθέσιμα για όλους τους 
πολίτες και μέσω του paratiritirioemf.eeae.gr.
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